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	Praktická cvičení z fyziky č. 2

	DATUM:
	TŘÍDA: 
	JMÉNO:

	NÁZEV CVIČENÍ: Měření hustoty pevných látek

	CÍLE CVIČENÍ: 

Změřit hustotu pevných látek, odpovídajícími měřenému tělesu – přímým měřením rozměrů.

	POMŮCKY: 

posuvné měřítko, mikrometr, přesné laboratorní váhy

	TEORIE, VZORCE, OZNAČENÍ:

Hustota je daná vzorcem 
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. Hmotnost těles se stanoví vážením na přesných laboratorních vahách. Objem pravidelných těles lze zjistit z jejich rozměrů:

Kvádr: V = a . b . c
Válec: V = π . r2 . v
Způsob výpočtu aritmetického průměru, odchylky měření a střední odchylky jsou uvedeny v návodu k praktickému cvičení č. 1. Při zadávání hodnot do tabulky v Excelu vyplňujte pouze žlutě označené buňky! Systém vykazuje při vyplňování chyby. Možno vyzkoušet a opravit.

	POSTUP MĚŘENÍ:

1. Změříme rozměry kvádru a, b, c pomocí posuvného měřítka, každý rozměr 5x.

2. Změříme rozměry válce r (resp. d) a v pomocí mikrometru, každý rozměr 5x

3. Na váze postupně zvážíme všechna tělesa, tedy kvádr, válec. 

4. Stanovíme chyby měření. 

5. Vypočítáme hustotu a stanovíme (či odhadneme) její chybu.

6. Diskutujeme přesnost jednotlivých měření a zdroje možných chyb, porovnáme zjištěné hustoty s tabulkovými hodnotami.  

	TABULKY A VÝPOČTY:

Objem kvádru:

číslo

a

a
a)2
b

Δb

b)2
c

Δc

c)2
měření

[cm]

[cm]

[cm2]

[cm]

[cm]

[cm2]

[cm]

[cm]

[cm2]

1

2

3

4

5

Suma

Průměr

Výpočet chyb měření objemu kvádru:

 

a

b

c

Rozptyl [cm2] 

Směrodatná odchylka[cm] 

Střední chyba průměru [cm]

Relativní chyba

Objem kvádru V = a . b . c =

Relativní chyba objemu:

Objem válce:

číslo

d

Δd

(Δd)2
v

Δv

(Δv)2
měření

[cm]

[cm]

[cm2]

[cm]

[cm]

[cm2]

1

2

3

4

5

Suma

Průměr

Výpočet chyb měření objemu válce:

 

d

v

Rozptyl [cm2]
Směrodatná odchylka [cm]

Střední chyba průměru [cm]

Relativní chyba

Objem válce V = π . r2 . v =

Relativní chyba objemu:

Výpočet hustoty kvádru/válce: 
Naměřená hmotnost kvádru/ válce m =

Zjištěná hustota ρ = m / V =

Chyba hustoty:


	ZÁVĚR:
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